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CONCURSO PÚBLICO  

PREFEITURA DE ANDRELÂNDIA 
EDITAL Nº 01/2019 

CARGO: 403 - TÉCNICO DE ENFERMAGEM HOSPITAL 
INSTRUÇÕES DA PROVA 

 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 35 (trinta e cinco) questões de 

Múltipla Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem 

como se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 10 (dez) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) questões 

de Raciocínio Lógico, 05 (cinco) questões de Noções de Informática, 05 (cinco) questões de Legislação e 10 (dez) 

questões de Conhecimentos Específicos, todas perfeitamente legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal ocorrência 

ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

 Use, como rascunho, a Folha de Respostas reproduzida no início desse caderno. 
 

ATENÇÃO 
 

 Na Folha de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão e responda usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. 

 Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 A Folha de Respostas, da Prova Objetiva de Múltipla Escolha, NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada, 

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, o 

espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 
 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 

 A duração da Prova será de 03h30min (três horas e trinta minutos), incluído a distribuição da prova o tempo para 

leitura das instruções e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato 

observar o horário estabelecido. (SUBITEM 10.1.7.). 

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá se retirar definitivamente da sala de prova após transcorrido o 

tempo de 1 (uma) hora de seu início, mediante a entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno 

de Questões devidamente preenchidos e assinados, ao fiscal de sala. (SUBITEM 10.1.18.). 

 (...) Os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão deixar o local de prova juntos. (SUBITEM 

10.1.20.). 

 Os candidatos NÃO poderão levar o caderno de questões consigo depois de passado o período de sigilo. 

(SUBITEM 10.1.21.). 

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados no 

endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 30/06/2019, a partir das 20hs. 
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 AO TRANSFERIR SUAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS OFICIAL, 

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

 SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA O CANDIDATO(A) NÃO 

PODERÁ LEVAR O RASCUNHO DA FOLHA DE RESPOSTAS. 

 USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão 

disponibilizados no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 30/06/2019, 

a partir das 20hs. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Estrada Real 

Em meados do século XVIII já eram muitos os caminhos 

que conduziam às minas de Minas Gerais, mas também 

muitos eram os seus descaminhos. Para evitar estes 

descaminhos a Coroa Portuguesa determinou que o ouro 

e os diamantes deixassem as terras mineiras apenas por 

trilhas outorgadas pela realeza, que receberam o nome de 

Estrada Real. 

Inicialmente, o caminho ligava somente a cidade de 

Paraty às províncias auríferas do interior de Minas, a 

antiga Villa Rica, hoje Ouro Preto (Caminho Velho). No 

entanto, a Coroa Portuguesa percebeu a necessidade de 

um trajeto mais seguro e rápido ao porto do Rio de 

Janeiro, surgindo então o caminho novo. Ainda no século 

XVIII, surgiram outras trilhas para exploração dos 

diamantes – o belo Caminho dos Diamantes. 

Cercados de natureza exuberante e por pessoas 

acolhedoras, hoje estes caminhos levam seus visitantes a 

conhecer belos atrativos de cada cidade, a cultura, a 

história e até o passo a passo daquele maravilhoso pão de 

queijo servido com um delicioso café quentinho ao pé do 

fogão a lenha. 

Com 1600km de extensão, além de sua importância 

como eixo principal do ciclo do ouro, a Estrada Real 

exerceu papel fundamental no desenvolvimento político, 

cultural e socioeconômico do Brasil. Tamanha riqueza 

transformou a Estrada Real na maior rota turística do 

Brasil, que abriga algumas das mais belas paisagens do 

país. 

Fonte: http://www.belohorizonte.mg.gov.br/atrativos/entorno-de-

belo-horizonte/estrada-real (fragmento) Acesso em: 18 de maio 

2019.  

QUESTÃO 1 

A partir da leitura do texto, é CORRETO afirmar que: 

A) É escrito em 1ª pessoa. 

B) É escrito em 3ª pessoa. 

C) É escrito ora em 1ª, ora em 3ª pessoa. 

D) É escrito em 2ª pessoa.  

 

Leia o período extraído do texto lido, e responda às 

questões 2 e 3: 

“Em meados do século XVIII já eram muitos os 

caminhos que conduziam às minas de Minas Gerais, mas 

também muitos eram os seus descaminhos.” 

QUESTÃO 2 

É CORRETO afirmar que nesse trecho há: 

A) 3 orações.  

B) 4 orações. 

C) 1 oração.  

D) 2 orações.  

QUESTÃO 3 

A locução conjuntiva mas também, empregada no 

trecho lido, possui o sentido de: 

A) Adversidade.  C) Adição. 

B) Alternância.  D) Explicação. 

 

QUESTÃO 4 

A partir do estudo dos gêneros e tipos textuais, é 

CORRETO afirmar, sobre o texto que: 

A) É um texto de opinião. 

B) É um texto informativo. 

C) É um texto narrativo. 

D) É um texto instrucional. 

 

QUESTÃO 5 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o uso de um adjunto adverbial de 

tempo: 

A) “Para evitar estes descaminhos(...)”. 

B) “Com 1600km de extensão (...)”. 

C) “Ainda no século XVIII(...)”. 

D) “Cercados de natureza exuberante (...)”. 

 

QUESTÃO 6 

Assinale a alternativa em que todos os vocábulos foram 

acentuados CORRETAMENTE devido à mesma regra 

de acentuação: 

A) Socioeconômico – além – país. 

B) Também – século – pé. 

C) Café – além – rápido. 

D) Século – rápido – socioeconômico. 

 

QUESTÃO 7 

Assinale a alternativa em que se tem sublinhado 

CORRETAMENTE um pronome possessivo: 

A) “Para evitar estes descaminhos (...)”. 

B) “além de sua importância (...)”. 

C) “(...) que abriga algumas das mais belas 

paisagens do país (...)”. 

D) “(...) que abriga algumas das mais belas 

paisagens do país (...)”. 

 

QUESTÃO 8 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE um aposto: 

A) “Inicialmente, o caminho ligava somente a 

cidade de Paraty às províncias auríferas do 

interior de Minas (...)”. 

B) “(...) surgiram outras trilhas para exploração dos 

diamantes – o belo Caminho dos Diamantes.” 

C) “No entanto, a Coroa Portuguesa percebeu a 

necessidade de um trajeto mais seguro (...)”. 

D) “Tamanha riqueza transformou a Estrada Real 

na maior rota turística do Brasil (...)”. 

http://www.belohorizonte.mg.gov.br/atrativos/entorno-de-belo-horizonte/estrada-real
http://www.belohorizonte.mg.gov.br/atrativos/entorno-de-belo-horizonte/estrada-real
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QUESTÃO 9 

Leia o trecho a seguir: 

“Com 1600km de extensão, além de sua importância 

como eixo principal do ciclo do ouro, a Estrada Real 

exerceu papel fundamental no desenvolvimento político, 

cultural e socioeconômico do Brasil.”  

A partir da leitura do trecho, é CORRETO afirmar que: 

A) As vírgulas no trecho destacado estão sendo 

usadas para isolar um aposto. 

B) As vírgulas no trecho destacado estão sendo 

usadas para isolar um vocativo. 

C) As vírgulas no trecho destacado estão sendo 

usadas para isolar um adjunto adverbial. 

D) As vírgulas no trecho destacado estão sendo 

usadas para indicar enumeração de itens.  

 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE um substantivo abstrato: 

A) Importância. 

B) Estrada.  

C) Trilhas. 

D) Ouro.  

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 11 

Rita, Carla e Ricardo estudam para concursos públicos. 

Na próxima semana irão fazer uma prova no interior de 

Minas Gerais e resolveram fazer uma pesquisa, dentre os 

moradores da cidade. Sabe-se que 35 dos entrevistados 

irão fazer a prova nos dois turnos, 87 não irão fazer a 

prova, 103 vão fazer somente no turno da manhã.  

Se no total foram 315 entrevistados, assinale a alternativa 

que apresenta CORRETAMENTE quantas pessoas vão 

fazer a prova somente no turno da tarde. 

A) 77. 

B) 90. 

C) 103. 

D) 80. 

 

QUESTÃO 12 

Todo número natural maior que 1 pode ser decomposto 

em um produto de dois ou mais fatores. João realizou a 

fatoração de dois números em produtos de fatores 

primos. A primeira fatoração obteve 23x 3 e a segunda 

23x 3 x 5.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE a soma dos dois números que João 

decompôs em fatores primos. 

A) 24. 

B) 124. 

C) 120. 

D) 144. 

 

QUESTÃO 13 

Dada a sequência de números a seguir, assinale a 

alternativa que apresenta o sétimo elemento: 

1 3 7 15 31 ... ? 

A) 127.   C) 126. 

B) 63.   D) 62. 

 

QUESTÃO 14 

A probabilidade é um conceito matemático que tem 

como intuito prever a possibilidade de algo acontecer em 

um certo evento. Laura jogou um dado três vezes 

seguidas e tirou 4 as três vezes que jogou.  

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE a probabilidade disso ter 

acontecido. 

A) 46%.   C) 0,0004%. 

B) 0,46%.   D) 4,6%. 

 

QUESTÃO 15 

Uma escola fez um concurso de escrita entre os alunos 

do ensino médio. Os três primeiros lugares receberiam 

um prêmio em dinheiro, se dez textos fossem escolhidos 

para a disputa final dos primeiros lugares. 

Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de 

possibilidades para esses estudantes ocuparem o pódio. 

A) 72.   C) 720. 

B) 100.   D) 10. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 16 

Quando um usuário acessa o endereço eletrônico do site 

http://www.andrelandia.mg.gov.br, o item representado 

pela sequência de caracteres ‘http’ significa: 

A) O domínio do site.  

B) O tipo de registro de endereço. 

C) O protocolo de transferência. 

D) O tipo de instituição responsável pelo domínio. 

 

QUESTÃO 17 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE o protocolo de rede usado por 

hospedeiros e roteadores para comunicar informações de 

camada de rede entre si. 

A) DHCP.    

B) TCP.   

C) SSH. 

D) ICMP. 

 

 

http://www.andrelandia.mg.gov.br/
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QUESTÃO 18 

O usuário do MS-Word 2010 pode misturar e combinar 

elementos do tema para criar uma aparência 

personalizada. Para isso ele seleciona cores, fontes e 

efeitos de formatação de tema separados nas respectivas 

galerias na guia: 

A) Design, no grupo estilos. 

B) Página inicial, no grupo estilos. 

C) Layout da página, no grupo temas. 

D) Exibir, no grupo temas. 

 

QUESTÃO 19 

No MS-Excel ao digitar na célula B5 a fórmula 

=SE(B10>=90;B10*10;B10*100) e apertar ENTER, o 

resultado gerado será de: 

Dado: O valor da célula B10 é 92. 

A) 920.   C) 9200. 

B) 900.   D) 9000. 

 

QUESTÃO 20 

Ransomware é um tipo de código malicioso que torna 

inacessíveis os dados armazenados em um equipamento, 

geralmente usando criptografia, e que exige pagamento 

de resgate (ransom) para restabelecer o acesso ao 

usuário.  

Existem dois tipos de ransomware são eles: 

A) Locker e Crypto. C) Locker e Logger. 

B) Other e Crypto.  D) Other e Logger. 

 

LEGISLAÇÃO 

QUESTÃO 21 

O campo de atuação do Sistema Único de Saúde vai além 

das ações de promoção, proteção e recuperação da saúde 

individuais, sendo de responsabilidade do SUS a 

execução de ações de, EXCETO: 

A) Vigilância sanitária. 

B) Vigilância epidemiológica. 

C) Saúde do trabalhador. 

D) Assistência terapêutica integral com exceção da 

farmacêutica. 

 

QUESTÃO 22 

O prefeito da cidade de Andrelândia deseja que sua 

cidade e os municípios vizinhos sejam instituídos como 

uma Região de Saúde. Para isso, estes devem conter, no 

mínimo, ações e serviços de, EXCETO:  

A) Atenção primária. 

B) Urgência e emergência. 

C) Vigilância em saúde. 

D) Centros oncológicos especializados. 

 

QUESTÃO 23 

O senhor F.G.M, 62 anos, procura o centro de saúde, pois 

deseja participar de discussões para melhoria e 

formulação de estratégias da política de saúde. Foi 

orientado pelo seu colega que há algumas reuniões 

periódicas, no próprio distrito em que moram, das quais 

ele poderia participar.  

Assinale a alternativa que apresenta a instância que 

MELHOR se enquadra na situação descrita: 

A) Fundo Nacional de Saúde. 

B) Comissão de elaboração do Plano de Carreira. 

C) Conselho de Saúde. 

D) Conferência de Saúde.  

 

QUESTÃO 24 

Sobre a vigilância em saúde, é INCORRETO afirmar 

que:  

A) A vigilância em saúde tem por objetivo as 

observação e análises permanentes da situação 

da saúde da população. 

B) A integração entre a vigilância em saúde e a 

atenção primária à saúde é condição opcional 

para a construção da integralidade na atenção e 

alcance dos resultados. 

C) A vigilância em saúde deve estar cotidianamente 

inserida em todos os níveis de atenção da saúde. 

D) Uma das estratégias para fortalecer as ações de 

vigilância em saúde junto às equipes é a 

incorporação do Agente de Combate às 

Endemias (ACE). 

 

QUESTÃO 25 

São fundamentos e diretrizes da atenção básica, 

EXCETO: 

A) Porta de entrada. 

B) Territorialização. 

C) Subordinação. 

D) Vinculação. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

As alterações respiratórias correspondem a grande parte 

de pacientes que procuram os serviços hospitalares ou 

que apresentam alguma evolução de seu quadro quando 

internados.  

Diante disso, a hipoxemia é definida como: 

A) Trocas de moléculas de gás das áreas de alta 

concentração para áreas de baixa concentração. 

B) Falta de ar ou a respiração laboriosa ou difícil. 

C) Diminuição do suprimento de oxigênio para os 

tecidos e as células. 

D) Diminuição da tensão de oxigênio arterial no 

sangue. 
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QUESTÃO 27 

Para o técnico de enfermagem desempenhar suas 

atividades de forma segura deve ter o domínio das 

técnicas de semiologia e semiotécnica. Portanto o 

conhecimento da avaliação de sinais vitais é de suma 

importância. Na assistência à criança na tomada dos 

sinais vitais é imperativo que o técnico de enfermagem 

saiba o que está avaliado.  

É CORRETO afirmar que conceitua-se avaliação de 

pulso como: 

A) A expansão e a retração de uma artéria, 

produzida pela onda de sangue, forçada pela 

contração cardíaca. 

B) O impulso causado pela sístoles atriais, 

provocando uma onda que é perceptível em nível 

periférico. 

C) Os espasmos cardíacos que têm início na região 

apical, que promove a circulação sistêmica 

efetiva pelo corpo, podendo ser aferido em 

diversos pontos como nas artérias braquial, 

femoral, basílica e carotídea. 

D) Os pulsos de sangue, que de forma rítmica 

provocam atritos nas paredes das veias 

periféricas, sendo facilmente perceptível em 

indivíduos hígidos. 

 

QUESTÃO 28 

Sobre o procedimento de nebulização, assinale a 

alternativa CORRETA: 

A) Deve ser aplicado obrigatoriamente de forma 

intermitente, sendo contraindicado a forma 

contínua. 

B) É o procedimento destinado a induzir a bronco-

constrição por meio de medicações em forma de 

aerossol, induzindo a redução de processos 

alérgicos e inflamatórios brônquicos.  

C) É o processo terapêutico que distribui suspensão 

de partículas de água em oxigênio ou ar 

comprimido, com ou sem medicação associada. 

D) Promove a expectoração por meio de vácuo, 

primordial para inibir a síntese mucoica no 

interior dos alvéolos afetados.  

 

QUESTÃO 29 

A cirurgia torácica é um método importante de 

tratamento.  

São fatores de risco para atelectasia e pneumonia 

relacionadas com a cirurgia, EXCETO: 

A) Cirurgia de emergência. 

B) Obesidade. 

C) Acidente crotálico recente. 

D) História de tabagismo. 

QUESTÃO 30 

A temperatura corporal é a diferença entre a quantidade 

de calor produzido pelos processos corporais e a 

quantidade de calor perdido para o ambiente externo.  

Alguns tipos de febre são importantes para o diagnóstico, 

sendo que seus gráficos de acompanhamento auxiliam na 

avaliação do paciente. São tipos de febre, EXCETO: 

A) Febre recorrente: São ciclos repetidos de pico 

febril, seguidos por normalização da 

temperatura por vários dias. Exemplo brucelose. 

B) Febre intermitente: A temperatura se alterna, 

regularmente, entre um período de hipertermia e 

um período de temperatura corporal normal. 

Exemplo a malária. 

C) Febre constante: A temperatura permanece no 

mesmo nível durante um período de dias ou 

semanas. 

D) Hipertermia habitual: O organismo do indivíduo 

acostuma-se a ter uma temperatura corporal 

sempre alta. Exemplo a paralisia cerebral. 

 

QUESTÃO 31 

Sobre a Lei nº 8.080/1990, é CORRETO afirmar que: 

A) A saúde é um direito fundamental do ser 

humano, devendo o Estado prover as condições 

indispensáveis ao seu pleno exercício. 

B) Os níveis de saúde expressam a organização 

social, cultural e econômica do País. 

C) A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), prestando 

serviço de forma plena. 

D) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos privados, instituições 

estaduais e municipais, da administração direta e 

indireta e das fundações mantidas pelo poder 

público, constitui o Sistema Único de Saúde 

(SUS). 

 

QUESTÃO 32 

Sobre o processo de oxigenoterapia, é INCORRETO 

afirmar que: 

A) O oxigênio deve ser administrado em 

concentração superior a 21% para corrigir e 

atenuar deficiências de oxigênio. 

B) O oxigênio deve ser liberado obrigatoriamente 

por uma rede central de oxigênio. 

C) As modificações das condições clínicas 

costumam servir de evidência da necessidade de 

oxigênio suplementar. 

D) O oxigênio pode ser fornecido por meio de 

dispositivos com fluxo baixo ou fluxo alto. 
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QUESTÃO 33 

A desfibrilação e a cardioversão são usadas para tratar 

taquiarritmias liberando uma corrente elétrica que 

despolariza uma massa crítica de células miocárdicas.  

Com relação a essas terapias elétricas, é CORRETO 

afirmar que: 

A) A liberação da corrente elétrica na cardioversão 

é sincronizada, enquanto na desfibrilação a 

liberação da corrente elétrica é imediata. 

B) O paciente deve ser submetido a exame de 

imagem antes de uma cardioversão sincronizada 

para detectar se há destrocardia.  

C) O Desfibrilador Externo Automático (DEA) só 

deve ser manuseado por profissional de saúde 

habilitado. 

D) O paciente deve receber a carga máxima do 

aparelho durante uma parada cardíaca em 

fibrilação ventricular e assim realizar de forma 

efetiva a cardioversão elétrica. 

 

QUESTÃO 34 

Segundo o código de ética dos profissionais de 

enfermagem, é CORRETO afirmar que: 

A) A enfermagem é uma profissão comprometida 

com a segurança da pessoa, família e 

coletividade. 

B) O profissional de enfermagem exerce suas 

atividades com competência para a 

promoção do ser humano com base na sua 

equidade, de acordo com os princípios da ética e 

da bioética. 

C) O profissional de enfermagem deve aprimorar 

seus conhecimentos técnicos, científicos e 

culturais que dão sustentação a sua prática 

profissional. 

D) O profissional de enfermagem deve obter 

desagravo público por ofensa que atinja a 

profissão, por meio do Conselho Federal de 

Enfermagem. 

QUESTÃO 35 

Urina é um líquido produzido pelo corpo, secretada pelos 

rins, depositada na bexiga e expelida pela uretra. O 

metabolismo celular gera vários subprodutos, ricos em 

nitrogênio, que precisam ser eliminados da corrente 

sanguínea, essa é a função da urina.  

Com relação a avaliação da diurese, assinale a alternativa 

que apresenta CORRETAMENTE como é chamada o 

aumento da urina eliminada. 

A) Anúria. 

B) Nicturia. 

C) Disúria. 

D) Poliúria. 
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